
Περικοπή συντάξεων 30% και σκληρές αλλαγές στα εργασιακά ζητά το ΔΝΤ

Σημαντικές μειώσεις στο συνταξιοδοτικό και παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό και
τα εργασιακά, νέα φοροεπιδρομή και μισθολογικές αλλαγές
Τις διαθέσεις της με το καλημέρα για τα μέτρα που θα πρέπει να υιοθετήσει η Ελλάδα,
προκειμένου να ολοκληρωθεί η συμφωνία για τη νέα δανειακή σύμβαση και το τρίτο
μνημόνιο από τον ESM, φρόντισε να δείξει η νέα εκπρόσωπος του Διεθνούς Νομισματικού
Ταμείου από τη Ρουμανία, Ντάλια Βελκουλέσκου, γνωστή πλέον και με το παρατσούκλι ...
"Δρακουλέσκου".  Η σκληρή εκπρόσωπος
του ΔΝΤ ζητά περικοπή των συντάξεων κατά 30%, παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό και τα
εργασιακά, νέα φοροεπιδρομή και μισθολογικές αλλαγές στην κατεύθυνση του
εξορθολογισμού στο Δημόσιο.
Μερικά από τα πιο «σκληρά» σημεία των κατευθυντήριων γραμμών που είχε συμπεριλάβει
σε έκθεση της για την Ελλάδα το 2009,τα είχε προτείνει στην Κύπρο και είναι πολύ πιθανό
να περιλαμβάνονται σε όσα θα ζητήσει πλέον και από την Αθήνα το ΔΝΤ:
-Δραστική μείωση του κράτους, με απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων και πάγωμα μισθών
(κάτι που πλέον μπορεί να είναι... παρωχημένο και να μιλάμε πλέον για μειώσεις. -
- Μείωση της κρατικής συμμετοχής στις συντάξεις, με στόχο να ενισχυθεί ο πυλώνας της
ιδιωτικής ασφάλισης
- Μείωση των επιδομάτων ανεργίας και αυστηρότερα κριτήρια χορήγησης, ώστε οι άνεργοι
να αναζητήσουν πιο ενεργά εργασία, έστω και μερικής απασχόλησης και να μειωθεί η
ονομαστική ανεργία
- Πλήρης κατάργηση όλων των φοροαπαλλαγών
- Αύξηση των έμμεσων φόρων
- Μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων
- Μεγαλύτερη ευελιξία στα ωράρια εργασίας και στο δικαίωμα αποζημίωσης μετά από
απόλυση, ως κίνητρο για αύξηση της κινητικότητας στην απασχόληση
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- Περιορισμό των δυνατοτήτων δράσεων και παρεμβάσεων από τα συνδικάτα
- Απαγόρευση των υποχρεωτικών συμβάσεων με τις εργοδοτικές οργανώσεις ώστε να
υπάρξει ενίσχυση των επιχειρησιακών συμβάσεων
Πιο αναλυτικά: Σύμφωνα με πληροφορίες, η Βελκουλέσκου σκοπεύει να κλείσει τις
«τρύπες» που δημιουργούνται στο Ασφαλιστικό από την αύξηση των δικαιούχων και το
πάγωμα της κρατικής επιχορήγησης μέσα από νέες μειώσεις στις κύριες συντάξεις.
Παράλληλα, το θέμα των πρόωρων συντάξεων, το οποίο αναμένεται να τεθεί επί τάπητος,
πιθανότατα θα οδηγήσει εκ νέου σε σημαντικές περικοπές, αφού υπάρχουν πιέσεις για
μικρότερη μεταβατική περίοδο και μεγαλύτερες ποινές για πρόωρες αποχωρήσεις. Την ίδια
ώρα η υποχρεωτική χρηματοδότηση των επικουρικών Ταμείων από ιδίους πόρους ανοίγει
την Κερκόπορτα για περικοπές και στις επικουρικές συντάξεις.
«Ναρκοπέδιο» χαρακτηρίζεται και το εργασιακό, καθώς η Ρουμάνα εκπρόσωπος του ΔΝΤ
αναμένεται να συνεχίσει από εκεί που σταμάτησε το Ταμείο, ζητώντας άρση όλων των
εμποδίων και αλλαγή του υπάρχοντος νομικού καθεστώτος για απελευθέρωση των
ομαδικών απολύσεων. Παράλληλα, για τους απολυμένους θα προκύψει πιθανότατα και
μικρότερη αποζημίωση μέσα από την εξίσωση των εργατών με τους υπαλλήλους. Δεν
αποκλείεται να μπουν στην προκρούστεια κλίνη και οι κατώτατοι μισθοί από τις νέες
συλλογικές διαπραγματεύσεις. Τέλος, το Ταμείο θα επιμείνει στην αυστηροποίηση των
προϋποθέσεων για την προκήρυξη απεργιών, βάζοντας στο «παιχνίδι» και το λοκ άουτ από
την πλευρά της εργοδοσίας.
Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα επιχειρήσει να μεταφέρει το βάρος στα μεσαία
και υψηλά εισοδήματα αποτελεί το μεγάλο ερώτημα, καθώς ακόμα δεν έχει αποσαφηνιστεί
ποιο εισόδημα θα θεωρείται υψηλό, κάτι που θα φανεί από τη φορολογική κλίμακα που θα
ψηφιστεί το φθινόπωρο. Παράλληλα, η ενσωμάτωση της έκτακτης εισφοράς ουσιαστικά
αποτελεί τη μονιμοποίηση της «έκτακτης» φορολογικής επιβάρυνσης. Την ίδια ώρα,
πονοκέφαλο προκαλεί στο οικονομικό επιτελείο η κατάργηση της χαμηλής φορολογίας για
τους αγρότες, η κατάργηση της απαλλαγής για το αγροτικό πετρέλαιο και οι αλλαγές στη
ρύθμιση των 100 δόσεων για να υπάρχουν λιγότερες δόσεις και αύξηση επιτοκίων.
Στο Δημόσιο, εκτός από τις μισθολογικές μειώσεις για τους νεοεισερχόμενους, η δομική
ανασυγκρότηση του κρατικού μηχανισμού και κυρίως των δημόσιων επιχειρήσεων που θα
θέσουν οι δανειστές εκτιμάται ότι μπορεί να οδηγήσει δια της πλαγίου σε νέο κύμα
απολύσεων.
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